2025/07/08

# 我区开展司法鉴定机构"双随机 一公开"联合监督检查

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅与市 场监督管理部门召开自治区司法鉴定机构 "双随机 一公开"联合监督检查工作启动 会,自7月起开展2025年度司法鉴定机构 现场检查工作,切实规范司法鉴定行为,维 护检验检测市场秩序,提升司法鉴定公信

此次检查聚焦法医物证、法医毒物、 电子数据、环境损害四大领域, 选取12家

同时具备司法鉴定执业许可和自治区级检 验检测资质且证书在有效期内的机构开展 监督检查,覆盖全区12个盟市。

自治区司法厅与市场监管部门将发挥 专业优势开展协同检查,司法行政部门重 点核查机构是否伪造检测数据、出具虚假 证明,以及管理体系运行、检材鉴定文书管 理、鉴定程序执行等情况;市场监管部门聚 焦检测人员资质、仪器设备管理、检测场所

条件及是否超资质范围开展检验检测等关 键环节。这种"专业+综合"的监管模式, 实现了对司法鉴定机构从资质合规到技术 能力的全链条覆盖。

此次检查从5月持续至12月,分五个 阶段有序推进。5月至6月为机构自查阶 段,各机构需完成风险隐患自查:7月至9 月为现场检查阶段,联合检查组将赴现场 对机构进行"全面体检";10月为问题整改

阶段,对违法违规行为依法处理,涉嫌犯罪 的将追究刑事责任;11月公示检查结果并 将其录入监管平台;12月将印发专项检查

此次联合检查是落实"放管服"改革 要求的重要举措,通过跨部门协同监管,推 动司法鉴定机构落实主体责任,提升行业

萨拉齐讯 近日,罪犯布某的家属将一面印 有"纪律严明重思想 关爱有加似亲人"的锦旗送 到萨拉齐监狱民警手中,向监狱民警表达诚挚谢 意,这背后是一段充满温度与希望的改造故事。 布某因故意杀人罪被判处无期徒刑。初 入监时,面对漫长的刑期和失去自由的生活,他

消极悲观、情绪低落,对未来充满绝望,甚至一

针对布某的情况,监区民警严格依据监管 规定,结合其性格特点、成长经历和犯罪成因, 制定了个性化教育改造方案。改造中,民警化 身"心灵导师",定期与布某谈心谈话,运用专业 心理矫治方法,引导其直面过去、正视错误,逐

教育改造促转变

锦旗致谢映担当

(自治区司法厅供稿)

### 勇为传正道 义行薄云天

见义勇为宣传月活动燃动青城



本报讯(记者李楠赵芳)7月6日, 呼和浩特市大青山国家登山健身步道广 场上人头攒动,掌声阵阵。由内蒙古见 义勇为基金会、呼和浩特市见义勇为基 金会主办,新城区委政法委承办的"勇为 传正道 义行薄云天"见义勇为宣传月活 动在这里举行。自治区党委政法委副书 记房瑞,内蒙古见义勇为基金会理事长 陶建、内蒙古见义勇为基金会副理事长 成映泽、内蒙古见义勇为基金会秘书长 王福平等领导参加活动。

"希望通过讲述英雄故事、传播正 义精神,激励更多人崇尚见义勇为、敢于 见义勇为,让'该出手时就出手'成为城 市文明新风尚。"内蒙古见义勇为基金会 理事长陶建在致辞中表示。

活动现场,巨幅红色标语"见义勇 为敢当先 挺身而出显英雄"格外醒目, 舞台两侧陈列的马旭璋、李荣庭等见义 勇为英雄的事迹展板前,挤满了驻足观 看的市民。"这些英雄就在我们身边,他 们的勇气让人敬佩。"一位老者竖起大拇

下午3时,活动在激昂的乐曲中正式 启动。谢明、马玉彬和李俊怀3名见义勇为 模范代表先后登台,用朴实的语言讲述着惊 心动魄的救人瞬间。其中,曾因勇救落水人 员而获表彰的李俊怀回忆道:"那一刻根本 来不及多想,心里只有一个念头——救 人! 今天站在这里,是希望更多人能勇敢地 伸出援手,让社会充满正能量。"他的话音刚 落,现场便爆发出经久不息的掌声。

"见义勇为行为受法律保护吗?""遇 到紧急情况该如何正确施救?"在有奖问答 环节,主持人刚抛出问题,台下观众便争先 恐后举手抢答。带着孩子参加活动的李 女士笑着说:"这种互动方式太棒了,孩子 们不仅玩得开心,还学到了见义勇为的相 关知识,比课本教育更生动。"

活动现场,图文并茂的宣传展板吸 引市民拍照打卡。志愿者们穿梭在人群 中,发放宣传手册和定制纪念品,耐心解 答市民疑问。

#### "感谢你们的付出,让他重拾生活的信心和希 望。"这面锦旗既承载着家属对民警的诚挚谢 意,更是对监狱"有法度 有温度"执法理念的生 动诠释,充分体现了萨拉齐监狱教育改造工作 取得的显著成效。 (自治区监狱管理局供稿)

渐打开心结,并鼓励他学习法律知识、提升文化 素养,增强法治观念和明辨是非的能力。

转变,他逐渐摆脱了消极情绪,重新树立了改造

信心。为此,其家属特意赠送锦旗表达感激:

在监区民警不懈努力下,布某发生了巨大



## 中国银行 企业手机银行 鸿蒙版上线

本报讯(记者杨乐通讯员郭静)近日,中 国银行企业手机银行鸿蒙版正式发布,成为国 有大行中首批完成全业务功能鸿蒙化适配的对 公金融平台,实现鸿蒙、安卓、苹果三端体验-致,为企业客户带来更多操作系统选择及无缝 衔接的金融服务体验。

中国银行企业手机银行鸿蒙版全量适配 近200项业务功能,支持账户查询、转账汇款、银 企对账、代发薪、外汇服务、跨境金融、普惠融 资、投资理财等丰富的企业金融服务,全方位覆 盖企业日常运营中的各类金融需求。

中国银行企业手机银行鸿蒙版依托鸿蒙 系统底层能力,构建双重安全壁垒,为用户带来 更安全、更流畅的使用体验。敏感信息隔离, "安全访问图库"功能严格限制图片读取范围, 仅授权指定照片,防范图库数据泄露风险。国 密级数据保障,采用鸿蒙原生加密套件提升数 据存储安全性,并全链路支持国密通讯及双问 认证。高效通讯架构,原生RCP框架提升网络 通讯效率,消息推送组件保障交易通知100%触 达。功能体验增强,PDF渲染组件加速银企对 账文件预览;多源定位技术(GPS/WiFi/蓝牙)提 升网点地图精准度。

中国银行还将在鸿蒙、安卓和苹果三大操 作系统保持同步迭代企业手机银行,通过版本 切换,提供便捷高效、智能融合的数字化综合服 务,让企业用户能够便捷使用标准版、跨境金融 版、普惠金融版等专属服务,享受个性化、定制 化、多元化金融产品。



## 首府全力筑牢汛期安全防线

本报讯(记者郭星宇)7月7日,记 者从呼和浩特市住房和城乡建设局获 悉,为了做实防汛防灾工作,该局供排水 服务中心闻"汛"而动,全力筑牢汛期安

供排水服务中心依托呼和浩特市积 水点监控(调度)平台,对重点区域管网

水位、流量进行24小时实时监测,及时 发布预警信息。截至目前,该中心出动 防汛人员450人、车辆118台,对17座公 铁立交桥、6座下穿通道、易涝积水点、46 座雨污水泵站进行值守,对积水较多路 段及时进行抽排作业。同时,该中心加 强与气象、交警等部门的联动,共享路况

凝聚法治合力

及积水信息,实时发布供排水运行情况 和出行提示,积极回应首府市民关切。

下一步,呼和浩特市住房和城乡建 设局供排水服务中心将继续紧盯雨情, 持续细化、随时调整防汛方案,以高效务 实举措做实防汛工作,确保首府安全度 汛,全力保障群众生命财产安全。

通辽讯 通辽市司法局聚焦青少年 法治需求,构建"精准识别一协同联动 一实效转化"普法工作体系,推动青少 年普法从"大水漫灌"向"精准滴灌"升 级,让法治种子在青少年心中生根发

该局针对校园欺凌、网络诈骗等常 见违法犯罪问题开展精准普法,联合市 教育局构建"需求调研—课程研发—效 果追踪"闭环体系,组织开展"法治宣传 进校园"专项行动。同时,设计"家校共 育"普法模块,印制校园欺凌应对措施、 反电诈等内容的法治宣传手册,创新 "法治副校长+班主任+家长"三方联动 机制,全市365所中小学共配备法治副 校长381名。

该局严格落实"谁执法谁普法"普

法责任制,联合多部门开展"民族政策 宣传月"暨"民族法治宣传周"集中宣 传、民法典宣讲报告会、"青年普法志愿 者法治文化基层行"等活动,与教育部 门联合开展预防校园霸凌、帮信罪、电 信诈骗法治宣传进校园活动。积极动 员社会组织、志愿者参与普法活动,与 共青团、妇联合作开展"青心护航"等活 动,招募大学生、退休教师等担任普法 志愿者,为青少年提供一对一法治辅导

和心理疏导。

护航青春成长

该局建立青少年法治教育跟踪反 馈机制,通过设计普法效果调查问卷、 召开师生家长座谈会等方式,系统收集 对普法内容、形式的意见建议,形成动 态调整机制,切实帮助学生掌握防范校 园欺凌、应对网络诈骗等实用法律知 识,有效增强了青少年的维权意识和能

(自治区司法厅供稿)

